

2022年6月14日  
星期二  
星级编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘军

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

## 构筑起遏制高考诈骗的防护墙

斯涵涵

时评  
Shi Ping

6月9日,浙江桐乡警方发布一则紧急预警。文中称,近日,有群众反映,自己收到了“省教育厅普通高等学校招生办”发来的短信。短信中称在普通高等学校招生统一考试回放录像中,监控显示其有“疑似作弊”行为,要求其拨打省教育厅招生办的电话。对此,桐乡警方提醒:这是典型的短信诈骗!(6月13日《南方都市报》)

不得不说,骗子发送的短信中对群众的个人信息了如指掌,不仅指名道姓,而且说出了其“作弊”的具体时间、情形,稍不注意就可能信以为真。不止在桐乡,厦门等地也有高考考生收到类似短信,而就在几天前,

浙江省瑞安市人民法院披露的另一则高考诈骗案件,也引发关注。被告人周某通过伪造微信聊天记录、教育部招生审批表等文件,制造学生被浙江大学录取的假象,骗取该学生家长130余万元。可见,高考刚刚结束,招录尚未开始,骗子已经倾巢出动,花样翻新,令人防不胜防。

为此,6月7日,公安部刑侦局特地发布提醒,提醒考生和家长注意“提前查分”“补录名额”“补助金”等诸多骗局,嘱咐高考考生要保管好个人信息,警方的提醒非常重要。

虽然骗术不断升级,但假的终究是假的。正如警方所提醒的:高考作弊违规行为,不会用短信、电话、链接等非正式渠道通知。如果高考中有作弊违规行为,会在高考结束后,经过多方核实通过文件形式下发。

凡是收到招生办的电话或是短信,称考生存在作弊行为的,请第一时间和就读学校联系,确认信息的真实性。

高考是考生们的学业大考,也是整个社会的法规大考及诚信大考。有关部门要恪尽职守,严厉打击涉高考的一切违法犯罪活动,形成对高考诈骗、作弊等违法行为零容忍的社会氛围,同时要强化宣传教育力度,帮助考生全面准确了解招生政策,避免其上当受骗。

考生及家长也要不断提高法律水平与防范意识,千万注意要从正规渠道了解、确认考试招生政策和信息,谨防山寨账号或网站骗局,也要注意保护好个人信息,避免被别有用心的人从朋友圈或者其他社交平台获取到,进而实施精准诈骗。

### 热点冷评

## 消费者切莫过度迷信“小众奶”

苑广阔

骆驼奶、羊奶、植物奶……近年来,部分“小众奶”宣称营养价值高、脂肪含量低,在消费市场上赢得了一席之地。6月9日,记者走访发现,这些“小众奶”定价不菲,一罐16小袋骆驼奶售价高达588元。业内人士表示,不少骆驼奶、羊奶品牌是混合奶粉,营养价值和养生功能有限,建议消费者不要盲目迷信“小众奶”。(6月13日《楚天都市报》)

不管是液体奶还是固体奶粉,市场上最常见的是牛奶,而除了牛奶之外的奶,包括骆驼奶、羊奶、植物奶等,则被统称为“小众奶”。因为小众,往往给消费者留下“物以稀为贵”的印象,部分企业商家更是在“小众奶”的宣传方面大做文章,宣称其营养价格更高、脂肪含量更低,价格自然也就更贵,往往比市场上的普通牛奶贵上好几倍甚至几十倍。

问题是,这些看似高端的“小众奶”,是否真的具备商家所宣传的营养价值,又是否真的配得上所售卖的价格?有消费者花

费300多元买回一盒羊奶粉,回家后发现包装上写的是“调制乳粉”,并不是纯羊奶,再一看配料表,除了生羊乳之外,还有脱脂奶粉和乳清蛋白粉等成分。而按照去年11月份市场监管总局发布的《关于进一步规范婴幼儿配方乳粉产品标签标识的公告》第四条规定:“产品名称中有某种动物性来源字样的,其生乳、乳粉、乳清粉等乳蛋白来源应当全部来自该物种。”

更大的问题在于,很多生产和销售“小众奶”的企业商家,涉嫌“挂羊头卖狗肉”。有国内食品行业专业人士表示,此前有机构对多品牌骆驼奶做过测试,99%以上的骆驼奶都没检测到骆驼基因,属于典型的“挂羊头卖狗肉”。



挂羊头卖牛奶 王恒/漫画

所以作为消费者,不要过度迷信所谓的“小众奶”,尤其是对于一些企业商家的宣传,更不要盲目相信。而站在市场监管部门的角度,则要加强对于市场上“小众奶”的监管力度,遏制虚假宣传。

### 时事乱炖

## “一站式维权”是理想的“维权姿态”

王军荣

“真没想到,不到半个月就把拖延了近半年的烦心事解决了。”来自浙江省宁波市的房产中介黄某近日拿到赔偿金后激动地说。最近的一次维权经历,让作为新就业形态劳动者的黄某深感工会劳动争议调解的便利与专业。(6月13日《工人日报》)

向镇海区总工会提出调解申请,不到半个月就解决了。这得益于当地实施的“一站式维权”。既简单又专业,成功率高,这才是理想的“维权姿态”。

据了解,早在2021年2月,镇海区在已有“调裁诉”对接的基础上,增强工会、人社、法院三方联动,增加“协商”“执行”两个环节,合力打造“商调裁诉执”联动化解机制,实现劳动争议案件一体化办公、一站式服务、一次性解决。换言之,就是减化维权程序,一次性提出申请,权益就能够得到保障。这对于劳动者来说,是最省心的维权方式。对于维权,劳动者自然懂得,但很多时候却会选择放弃,这是因为“心有余而力不足”,维权不仅程序繁,而且维权成本高,

同时,维权的成功率也不高。

劳动者最需要的维权方式,自然是程序简单,维权成本低,维权成功率高。而要做到这一点,显然不是件容易的事。一方面劳动者所面临的问题很多都不是小问题,解决起来也很麻烦,另一方面许多劳动者不懂得如何保护自己,维权意识不强,不知道如何收集、保存证据,维权起来也困难。同时,近年来,发生在外卖员、货运司机、网约车等新就业形态劳动者身上的劳动争议数量呈上升趋势。由于工作岗位不固定、流动性极强,缺乏法律相关知识等,该群体维权比较困难。这更需要简单又有效的“一站式维权”。

应该说,“一站式维权”是目前较为理想的“维权姿态”,但作为劳动者,其实最想要的是“用不到维权”。这更需要职能部门将相关工作做实做细,能够将各种矛盾以及违法违纪行为扼杀于萌芽状态,事先将劳动者反映强烈的劳动报酬、社会保险等问题解决掉。

### 非常道

#### 急事不慌,大事不惧 小事不怒,琐事不念

好的人生,要有好的心态。人们常说,你如何处理所遇到的问题,决定了你会收获怎样的人生。人生之事,十之八九不如意。倘若一遇到急事就着急忙慌,非但不利于事情的解决,反而很容易生出其他事端。急事不慌,大事不惧,小事不怒,琐事不念,4种好心态的处事方式,有一种你就了不起! @新华社

### 微声音

#### 专注,赢得更多时间

那些你以为是天赋异禀,往往只是因为足够专注:在必要的时段,全力以赴;在该奋斗的年龄,花力气去付出。你不辜负时间,时间也必不辜负你。踏踏实实,走好属于当下和未来的道路。那些奋斗过的时光,未来回忆起来,都会是闪亮的标注。专注目标、视线、情绪、任务、精力、行动、心态、环境、思维,集中注意力的9个专注助你成功。 @人民日报